

# 坚定不移推进党的自我革命

## ——二十届中央纪委三次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

■ 新华社记者 范思翔 孙少龙

为核心的党中央的各项部署要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把党的自我革命进行到底。

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,为我们做好新时代新征程纪检监察工作指明了前进方向。”中央纪委委员、中央纪委国家监委驻国务院国资委纪检监察组组长龚堂华表示,必须把这一重要思想作为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,为强国复兴伟业作出新贡献。

### 思想武器 行动指南

习近平总书记在讲话中强调:“在新时代十年全面从严治党理论和实践探索中,我们不断深化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。”

中央纪委委员、中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组组长习骅认为,进入新时代,以习近平同志为核心的党中央深刻总结党的历史经验特别是党的十八大以来党的自我革命的重要论断并形成重要思想,充分体现出我们党管党治党的实践不断扩展、规律性认识不断深化,为全面建设社会主义现代化国家夯实了坚实基础。

习近平总书记在讲话中突出强调了推进自我革命“九个以”的实践要求。

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想既有认识论,又有方法论,极大丰富和发展了马克思主义建党学说。”龚堂华认为,“九个以”的要求统领管党治党全局,兼具理论创新意义和实践指导意义,为我们党在新征程上继续推进党的自我革命提供了强大思想武器和科学行动指南。

“奋进新征程,社会革命的任务越是艰巨,自我革命就越要彻底。”刘海泉表示,要认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,进一步严密细化党的自我革命的思路举措,落实落细每条战线、每个环节的自我革命,不断拓展反腐败斗争深度广度。

### 精准发力 持续发力

习近平总书记在讲话中强调,新征程反腐败斗争,必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力,纵深推进。“反腐败斗争是一项长期的、复杂的、艰巨的任务,只要存在腐败问题产生的土壤和条件,腐败现象就不会根除,反腐败斗争一刻不能停。”刘海泉表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续深化重点领域腐败治理,切实遏制增量、清除存量,推动从个案清除、重点惩治向系统整治、全域治理提升转变。

习近平总书记在讲话中强调,“要持之以恒净化政治生态”。习骅表示,要坚决贯彻总书记要求,进一步明确今后的工作重点。他说:“我们将深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,持续强化政治监督,以系统思维推动以案促改、促治和中央巡视反馈意见整改落实,持续修复净化体育政治生态,为建设体育强国提供政治和纪律保障。”

执纪者必先守纪,律人者必先律己。“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,为纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量”,这要求我们锻造高素质专业化纪检监察干部队伍。”房灵敏表示,要把加强纪检监察干部队伍严管严治作为长期课题,持续巩固拓展纪检监察干部队伍教育整顿成果,坚持以刀刃向内清除“害群之马”,打造一支让党中央放心、让人民群众满意的纪检监察铁军,为强国建设、民族复兴贡献力量。

新华社北京1月9日电

### 西青区人民检察院用好“四条路径” 倾听心声解“心结” 真情服务千万家



■ 本报记者 王音

因为对儿子的刑事案件判决表示异议,住在河北沧州的秦奶奶和老伴儿向西青区人民检察院提起申诉。在处理过程中,西青区人民检察院检委会专职委员孟宪芹特意奔赴沧州,向二位老人释法说理。临别时,秦奶奶拉着孟宪芹的手,感慨地说:“为了不让我们老两口来回跑,你们大老远上门服务。都说‘法理无情人有情’,今天我真的感受到了。”

近年来,西青区人民检察院坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过优化信访工作体系、提升检察听证、强化司法救助、完善“全时空”智慧检察服务“四条路径”,着力在化解社会矛盾、融入综合治理上下功夫。

“心结”需要用心解,耐心倾听,真心办事,从解疑释惑、解决诉求出发,真正为民解难。

“涉法涉诉信访案件,由控申部门干警与业务部门承办检察官联合接访,围绕法律程序与案件事实、证据等共同释法说理,一体化的工作体系可以将矛盾化解在前、化解在小。”西青区人民检察院党组书记、检察长张云琦说。

一件首次来信来访案,一名院领导应包应包,一套班子不结案不脱钩;一套化解稳控方案应听证尽听证、应化解尽化解;一个督查动态通报制度定期督查,通过搭建“五个一”信访闭环,西青区人民检察院实现了业务部门抓案情前端、控申部门抓稳控后端、党组班子抓监督闭环的“齐抓共管”能动履职格局,打通纠纷“症结”,解开群众“心结”。

公开与公正并重,让检察权在阳光下运行。不久前,西青区人民检察院受理了一起酒驾,因为母亲突发疾病情况危急,李某酒后驾车送母就医途中被交警拦截。检察官在查阅案卷时,得知李某家庭情况十分艰难。父亲瘫痪、母亲重病、妻子无业、孩子上初中……综合考虑李某状况,西青区人民检察院按照信访工作体系要求全面评估案件,决定召开公开听证会。

公开听证会邀请了市人大代表、律师等3名听证员参与,检察机关代表列席听证会。承办检察官结合案情细致地释法说理,通过“全时空”智慧检察服务系统与市人大代表远程连线,实现线上、线下同步听证。经评议,各方均同意对本案作出不起诉处理。

借助“外脑”智慧,西青区人民检察院“开门办案”,听证员以“第三方”身份向当事人答疑解惑、开展心理疏导,使当事人解开心结、法结、情结,从内心认可和接受司法机关作出的决定。

截至目前,运用数字化手段优化升级的“全时空”智慧检察服务系统,已惠及全区12个镇街、271个村居,成为群众“家门口的检察院”。

“我们选派24名优秀干警分组入驻辖区11个街镇矛盾纠纷调处化解中心,与行政机关、网络中心等共建‘检察联络员+行政执法+网格’公益诉讼模式,实现信息共享,拓宽法律监督线索来源渠道,同时引入无人机取证模式,提升公益诉讼办案质效,零距离服务群众。”张云琦说。

## 守护钢铁机器的“设备神医”

(上接第1版)

攻关过程中,张虎和同事们累计完成40多项技术革新,为企业节省维修成本上千万元,并将设备的运行周期由原来的3天延长至15天,他自主研发的一项维修工具还获得了国家实用新型专利。

2022年10月,临港厂区进行大规模停车检修,张虎负责螺杆压缩机检修项目。经过多年运转,压缩机产生了振动大、效率低等诸多问题,此次检修主要目的就是将其转子等重要部件全部更换。

计划检修周期1个月,过程中如有一步出错便要从头再来,全线返工。时间紧、任务重、挑战多,张虎积极协调各相关部门共同配合,仔细钻研设备构造,吃透外

文图纸,最大限度保障检修过程平稳有序。

然而,接近尾声时还是出现了问题。其中一个重要备件的平面高度超出0.01毫米,而采购新备件需要1个多月,时间上不允许。在尝试多种方法无效的情况下,张虎顶着压力决定将设备解体,用大型车床将其端面找平。那时,有人说:0.01毫米无所谓,说不定也能正常运行。

“设备检修不是儿戏,失之毫厘,谬以千里。”张虎告诉自己,0.01毫米的误差也可能造成设备抱死、装置停车,甚至带来更大的问题。于是,他带领团队成员,咬牙坚持,十几天夜以继日地努力,顺利使压缩机焕发新生,保障了检修按计划完成。

如今,已经是老师傅的张虎成为年轻员工的引路人。“虎哥技术过硬,总是能够又快又准地判断出设备的问题,对于我们不明白的地方,他总是毫无保留、不厌其烦地讲

解。”年轻的技术员刘荣泽说。

2017年,张虎技能大师工作室成立。张虎带领团队着手降本增效、修旧利废等工作,目前已完成了多项技术攻关。采访中,张虎拿出两个部件。“这是螺旋输送机上的密封装置,一个是进口的,一个是我们自己设计制造的。”张虎进一步解释,“原本,设备上使用的是进口的,一个大概6000元,但寿命只有一周左右。去年工作室针对这个装置进行研究,最终设计制造出我们自己的密封装置,一个成本不到50元,使用寿命可达3个月至6个月。一年下来,能为公司节约成本约30万元……”

这就是张虎。他日常的全部行头,不过工服、安全帽、劳保鞋和三四件常用工具;他的叙述,也是一贯的平和和质朴。“每当别人修不了的设备我们能修时,成就感就会油然而生——这也是激励我在这条路上不断前行的原因。”在钢铁机器的维修之路上,张虎初心如一。



## 《天津日报》《今晚报》2024龙年新春特刊 邀您一起来拜年!

玉兔辞岁, 腾龙又起.....  
告别2023, 我们要感恩。  
这一年, 启航新征程; 这一年, 奋进高质量。  
迎来2024, 我们要祝福。  
新春之际, 用温暖的文字, 传递祝福;  
佳节之时, 用媒体的声音, 闪耀风采。  
让品牌价值和真诚的祝福, 传递到千家万户。  
我们诚邀社会各界携手, 向全市人民大拜年!

咨询电话

23602780 23602794